

# 绿色蔬菜标签无编码

本报记者 郭筱洁

如今的人们注意养生，这超市中包装好的绿色蔬菜也备受欢迎。近日，记者走访了多家超市，发现部分蔬菜包装贴有“绿色食品”标志但并无编号。湖南省农业厅绿色食品办公室相关人员表示，这样的产品有可能在仿冒“绿色产品”。

平时大家觉着不起眼的蔬菜，一经包装“身价”可涨了不少。12日，记者在长沙市家乐福超市八一桥店的蔬菜水果区内看到，凌乱地堆放着的黄瓜3.8元/公斤，而另一边专门用保鲜膜包装得整整齐齐的小黄瓜却要12元/公斤。随后，记者比较了几种蔬菜的价格，散装土豆3.56元/公斤，包装土豆4.7元/公斤；散装韭菜5.96元/公斤，包装韭菜12元/公斤。记者问工作人员两种蔬菜的区别时，工作人员表示“这些包装的蔬菜是专门配送过来的，要新鲜些，而且包装得很好。”记者拿起包装好的蔬菜盒，发现包装的保鲜膜上贴了一个绿色的标签，上面写着“绿色食品”、“鲜蔬配送”、“武汉楚农庄鲜蔬润配中心”，但是在标签上找不到“绿

色食品”编号。

之后，记者又走访了多家超市，他们的蔬菜水果区都有着贴着“绿色食品”标签的蔬菜，但却找不到绿色标签的编码。在一家超市绿色蔬菜区买青菜的方女士说，自己一般都买包装好比较贵的蔬菜，看上去新鲜，但自己的妈妈几乎从来不买。而在普通蔬菜区，正在挑选的一位女士说：“绿色不绿色哪个搞得清楚啊？感觉都差不多，但绿色蔬菜的价格却贵许多。”该女士对绿色蔬菜的真实性也表示怀疑。

根据记者在家乐福超市的调查，在网上搜索“武汉楚农庄鲜蔬润配中心”，却找不到任何有关的信息。紧接着，记者联系了湖南省农业厅绿色食品办公室的相关工作人员。他表示，中国绿色食品发展中心对许可使用绿色食品标志的产品进行统一编号，并颁发绿色食品标志使用证书。编号形式为：LB-XX-XXXXXXXXXX。如果没有产品编号，这样的产品有可能是在仿冒“绿色产品”，消费者应谨慎选择消费。

## 长沙市出台保健食品经营许可办理新办法

本报讯（记者 郭筱洁）近日，针对目前保健食品生产经营等相关法律法规不配套的现状，长沙市食品药品监督管理局联合市工商局、市食安办出台《关于保健食品经营许可有关事项的通知》，对开展保健食品经营活动进行了重新规定。

通知明确，在保健食品监督管理相关法律法规颁布实施前，由市食品药品监督管理局对申请发证或换证的保健食品经营企业品种合法性予以审查并进行登记，加盖行政印章后作为批准保健食品经营企业经营依据；工商部门凭市食品药品监督管理局部门签发的《保健食品经营企业经营登记表》，按程序核发《营业执照》。待国家有关保健食品监督管理相关法律法规出台后，保健食品经营许可再根据其规定进行相应调整。



## 院长向员工赠送《朱镕基讲话实录》

本报讯（通讯员 邹建军）10月13日，在衡阳市中心医院纪念建院109年之际，医院党委书记、院长申锦林向医院150名中层干部每人赠送了一套《朱镕基讲话实录》（上图）。申锦林在赠书仪式上表示，要通过组织全院员工对《朱镕基讲话实录》的认真研读，学习朱镕基爱国奉献、实事求是、真抓实干的精神和品格。希望以赠书为契机，进一步推动学习型医院建设，拓宽管理人员的人文、发展视野，提高员工的服务、质量意识，激发全院上下为打造湘南区域性医疗中心增干劲、蓄力量。

## 字母“A”越多药企诚信度越高

本报讯（记者 郭筱洁 通讯员 周颖双）据记者12日获悉，湖南省食品药品监督管理局已出台《湖南省药品医疗器械生产经营企业质量信用等级评估实施办法》和《湖南省药品医疗器械生产经营企业质量信用等级采集与披露管理办法》。

按照《评估实施办法》的规定，全省范围内的药品、医疗器

械生产经营企业质量信用等级将分为守信（A级）、基本守信（B级）、失信（C级）、严重失信（D级）4个等级，在A级守信企业当中又进一步细分为AAA和AA质量信用等级，A字母数量越多表示质量信用等级越高。

据悉，企业质量信用等级评估并实行动态管理，每两年评估一次。

**湖南省第二人民医院**  
**酒癮、网癮、药癮**  
**治疗中心**  
电话 0731-85232318  
13908473230  
网址: www.jywyzl.cn

## 贫困肛肠疾病患者可申请免费治疗

近日，“全国肛肠疾病救助工程中国行”湖南站大型公益活动已启动。活动为期三年，长沙东大肛肠医院将完成省内10万人次的肛肠疾病筛查，建立肛肠疾病救助基金。据相关数据显示，肛肠疾病已成为我国最多的临床常见病和多发病，发病率达59.1%，且呈逐年上升的趋势。其中结肠直肠癌发病率为20.6人/10万人，并以每年4%的速度增长，而大肠癌已成为紧跟肺癌之后排名在第二位的恶性肿瘤。

中华医学发展研究会、中国中西医结合学会大肠肛门病专业委员会日前共同发起“全国肛肠疾病救助工程中国行”大型公益活动，本次活动计划在三年内完成对全国31个省市肛肠疾病患者的免费筛查、10万贫困肛肠患者的救治工作。长沙东大肛肠医院已被指定为湖南省唯一工程救助定点医院。疑难杂症患者还可享受由中华中医药肛肠分会、湖南省中西医结合学会大肠肛

门病委员会派出的知名专家免费会诊。

一、活动时间：即日起至10月31日。  
二、参与对象：有便血、便秘、腹泻交替出现，排便困难或习惯改变，腹胀、腹痛，肛门瘙痒，有异物感，长期低热、消瘦、食少，肛门直肠疼痛、下坠、肿胀、流粘液或血水、伴肿物脱出等临床症状的肛肠疾病患者。

三、活动内容：1、免费筛查、半价检查；2、肛肠微创技术应用推广。为了进一步推广肛肠微创技术，使广大肛肠患者早日康复，本次公益活动期间凡采用微创手术治疗的患者均可享受手术费300至800元的援助。3、低保户、困难职工、残疾人士等弱势群体凭相关证明可申请部分或全部医疗费用援助。

四、参与方式：1、病情咨询和救助热线：0731-88282120 或登录 www.csgcyy.com 进行咨询；2、也可直接到长沙东大肛肠医院一楼门诊台报名。

（上接 01 版）

## 有德尚需有能

该校一个名词在学生中广为流传——“双师型教师”，是医院的执业医师，又是学校的专业老师。这种老师的比例占到了学校在职教师的68.35%。2004年学校升格为高专后，教学方法从以课程为主线转变为以人才培养目标为主线，现代化教学工作如虎添翼。学校建立精品课程网站，开通网上答疑和讨论，方便学生自主学习。近三年来，八成以上专业必修课使用多媒体授课，取得省级多媒体课件奖5项，公开出版发行“多媒体教学课件”5册。

“突出实干能力”贯穿于教学全过程，课堂教学“学中做”，实训基地“做中学”，“理论+实训”完美结合。大刀阔斧整合资源，建立护理、医疗、中药、康复保健和医学基础五大实验实训中心。教学计划合理调整，实验实训学时大幅增加。以中药炮制为例，除总论部分外，从净选加工、饮片切制、炒法炙法到蒸煮焙烘，全程教学都在实训中心进行。

五大实训中心并非只在教学时间开放，学生课余时间都能进行操作训练。仿真模拟实训甚至可以在模拟人的手腕上感受到脉搏，护理的仿真静脉注射、头皮静脉注射等通过电脑虚拟训练系统让学生如临其境。该校借鉴本科院校的成功做法，设计和移植了一批能体现跨学科、多技能的综合性实验。

“什么都要有自己的特色，办学也要讲究与众不同，打造自己的特色专业体系。”让学校校长郭争鸣倍感欣慰的是，“学校紧贴市场需求，因地制宜，有针对性地设置和调整了专业，建立了以中药和护理等重点专业为龙头，针灸推拿、护理、助产、中医、康复、美容和骨伤等相关专业为支撑的专业群，服务面向基层，增强了学生的就业能力，在人才市场中备受欢迎。”像开办20多年来的中药专业，由于“瞄准出口订制入口”，学生的基本理论知识够用实用，实践操作技能过硬，综合素质高，毕业生还没毕业就被早早“预订”。审核小组在此项评估中同样给出了高分。

刘后红没有说评估组的严格。从一件小事可窥一斑，据了解，评审专家组一行5人，坚持在该校学生食堂与学生一起用餐。评审一起有51项评估内容，专家组从学校体制建设到学生生活细节管理，细致入微，逐项审核，最终给出了整体的高度评价。截止目前，学校已累计为社会培养中医、药、护专门人才3万余人。就任一年多来，刘后红清瘦不少，此次创文明高校测评，他谈得最多的一句话很朴实：争取为基层输送更多更合格的中医药人才，造福基层老百姓。

## 中国老年保健协会健康教育与健康促进基地 第四届全国健康代表大会在湖南长沙举行

2011年10月30日，第四届全国健康代表大会暨治未病健康工程——科学健康管理社区行启动仪式大型会议将在湖南大剧院隆重举行。届时还有原国家卫生部副部长，现任中国老年保健协会第三任会长何界生等领导莅临现场。本次会议特邀了中国卫生部首席健康专家、第四军医大学著名教授，中央军委保健专家组成员万承奎教授为主讲嘉宾，带您共同走进“生命自我管理科学”，领略其中的奥秘。我们衷心期待您的加入……

## 报名预约 领取门票

报名电话：0731—82055772 82209946

门票索取地址：长沙市韶山北路289号中商大厦701室